

## 青岛高新区催创新“种子”竞相萌发

肖玲玲

科创载体是实现创新成果孵化、转化和产业化的重要平台,也是新技术、新产业、新业态、新模式的策源地。依托科创载体吸引优质项目、培育创新型企业,是青岛高新区推动科技创新、促进经济转型升级的重要引擎。近年来,青岛高新区通过做优双创载体、做强赛事载体、强化人才服务等措施,不断发挥双创优势,激活发展新动能,推动高质量发展。

### 精准孵化助企快速成长

作为孕育科技型中小企业、推动战略性新兴产业发展和培育经济发展新动能的重要载体,孵化器能有效推动知识与技术的创造、转移和转化,促进创新经济。

位于青岛高新区的康复产业孵化器,是青岛市首家康复领域专业孵化器。围绕以康养为特色的生物医药及医疗器械产业链,康复产业孵化器以赛招才、以投引才,推动项目、人才实现“一体化”落地。在孵化器的精准孵化下,青岛健新医疗科技有限公司成立短短一年就实现了快速发展。

凭借国内首创的“智能双引擎动态混合能量手术系统”,在第十二届中国创新创业大赛中,健新医疗从1494个竞争项目中脱颖而出,荣获大赛生物医药全国赛优秀奖。这是该企业继获得“2023粤港澳大湾区国际医疗器械创新创业大赛暨第六届中国医疗器械创新创业大赛”光电产品决赛一等奖后,再摘全国赛事大奖。

健新医疗是从上海引进的重点项目。该项目从意向入驻到正式落户,从初次参加“蓝贝国际创新创业大赛”到斩获国赛奖项,其中都有着青岛高新区的陪伴式服务。该高新区根据企业研发实验室建设等需求给予1700平方米的创业空间及最大限度的场地优惠,还为其提供了定制化专业辅导和精准服务。

针对医疗器械领域准入门槛高、资本投入大的问

题,青岛高新区积极为企业拓展融资渠道,将健新医疗纳入“创新积分制初期企业打分体系”,实现对企业精准“画像”和政策资金精准“投喂”。在多方支持下,健新医疗近日获得浦发银行青岛高新科技支行提供的1000万元信贷支持,完成A轮融资千万元融资,并获得青岛市“硕果金”政策奖励500万元投资。

### 产业园区赋能项目集聚

产业园区是产业集群集聚、高质量发展的关键载体,是产业优化资源要素配置和提升产业竞争力的“主战场”,青岛高新区目前拥有精密仪器仪表产业园和生物医药及医疗器械产业园两大青州市级专业产业园区。

高端科学仪器被称为科学家的“眼睛”。聚焦工业测控、实验分析、传感器三大重点方向,青岛市精密仪器仪表产业园聚力打造北方仪器仪表产业总部基地,助推仪器仪表产业更好地实现集群式发展,为加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国提供强力支撑。

全球最大的三坐标测量仪器制造商海克斯康、国内单相电能表产量最高的生产企业鼎信通讯、微电机检测系统连续5年在国内排名第一的艾普智能……自2023年4月挂牌以来,青岛市精密仪器仪表产业园已集聚了相关上下游重点企业26家。

专业园区加速集聚优质项目的背后,是产业生态和营商环境的不断完善。持续“加码”青岛高新区的跨国医药龙头阿斯利康就是最好例证。2023年3月,青岛高新区与阿斯利康正式签署投资合作协议,在青岛市生物医药及医疗器械产业园新建吸入气雾剂生产供应基地,项目总投资约4.5亿美元。时隔不到半年,阿斯利康再次对生产供应基地追加投资2.5亿美元,以增加罐装生产能力和增加建设一条吸入气

雾剂包装生产线,进一步扩大生产供应基地产能。

目前,青岛高新区已集聚青州市生物医药及医疗器械产业1/2的“链主”企业,拥有生物医药类经营主体近600家。

### 在赛事“强磁场”实现“核聚变”

创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。青岛高新区前瞻布局高品质科创载体,积极打造产业科创高地的“动力源”。

青岛高新区以赛事为载体构建创新创业“强磁场”。2023年12月18日,荣获第十二届中国创新创业大赛成长组三等奖的“快际新云AI智算平台”项目签约落地青岛高新区;2023年12月20日,第八届中国创新创业挑战赛(青岛)总决赛在青岛高新区举行,共征集技术解决方案105份,最终签订意向合作协议35项,意向合作金额超5000万元;已连续举办10届的蓝贝国际创新创业大赛与中国创新创业大赛(青岛赛区)合并举办,共吸引超500个项目参赛。通过以赛招商,包括快际新云在内的6个优秀创业项目在青岛高新区成功落地。

据介绍,快际新云项目深耕数字操作系统行业赛道,基于Paas云+平台、融合集成平台、AI智算云平台三大产品线,为工业互联网领域和AI智算领域提供一站式软件解决方案。该企业相关产品先后在中国石油、中国海油、赛轮集团等企业实际应用中得到验证和肯定。

让赛事不止于“赛”,而是在赛事的强大“磁场”中实现“核聚变”,让人才链、产业链、创新链、资金链深度融合,孕育科技创新发展新动能。接下来,青岛高新区将继续打造双创赛事高地,激活科技创新“动力源”,搭建创新创业“载体群”,谱写高质量发展新篇章。



近日,总投资50亿元的协鑫光电钙钛矿GW级项目在昆山高新区奠基,该项目建设全球首条大规模2GW钙钛矿生产线,将带动更多先进技术、优质项目、配套企业加速集聚,为推动新能源产业发展注入强劲动能。 周舟/摄

## 宝鸡高新区16个重点项目集中开工

本报讯 1月2日,宝鸡高新区2024年一季度重点项目集中开工活动在科技新城基础教育园区项目现场举行。

2024年,宝鸡高新区共谋划157个项目,总投资554.8亿元,年度投资100.5亿元。当天集中开工16个项目,总投资37.94亿元,年度投资15.1亿元,涉及工业装备、教育医疗、科技创新、城市配套四大领域。其中工业装备项目6个,总投资18.1亿元、年度投资6.2亿元;教育医疗项目4个和科技创新项目1个,总投资14.8亿元、年度投资6亿元;城市配套项目4个和农业项目1个,总投资5.08亿元、年度投资2.87亿元。这些集中开工的项目是宝鸡高新区加快发展的硬支撑,也是该高新区追赶超越的主抓手。

据了解,活动举行地宝鸡高新区科技新城基础教育园区项目,是宝鸡高新区前瞻布局、统筹规划,坚定不移推进

教育优先,分阶段高标准建设一流教育园区。该项目总占地300亩,包括建设宝鸡市第一中学科技新城校区、宝鸡中学科技新城校区和宝鸡高新科技新城第一小学3个项目。其中,宝鸡市第一中学科技新城校区规划占地约80亩,总投资约2.8亿元,建成后可提供1800个学位,计划今年9月全面建成;宝鸡中学科技新城校区规划占地约140亩,总投资约7亿元,建成后可提供3000个学位,将于明年年内全面建成。该项目全面建成后,将成为陕西省一流、宝鸡市领先的高新教育新标杆。

新的一年,宝鸡高新区牢固树立项目为王、大抓项目的工作理念,持续深入开展“三个年”活动,以更大力度、更实举措攻坚突破重大项目,以敢闯敢拼、苦干实干的奋进姿态,全面掀起各项工作新热潮,聚力推进城市东进再提速。 席静

广告

## 栽好“梧桐树” 只盼“金凤凰”

重情重义的丰城人,我们呼唤优质的企业、呼唤更多优秀的人才来丰城发展  
构建“2+N”现代产业体系,打造高质量发展新引擎  
2: 循环经济产业+锂电新能源产业  
N: 高端装备、建材家居、生命医药大健康、电子信息



宜春丰城 国家高新技术产业开发区

地址:宜春丰城高新区高新中大道 电话:0795-6240983

广告

## 立足徐州 筑巢引凤

放眼全国 承载未来



徐州国家高新技术产业开发区欢迎您